

## Prejeli smo pismo

## ZAKAJ TAKO!

## Cestni prometni znaki

Kdaj bo Komite za urejanje prometa sporazumno s Postajo milice – se opravičujem, če ta naslov ni točen –, postavilo opozorilne prometne znake na Koprski ulici od Murgel do Gradašičice oziroma Mencingerjeve ulice. Koprška ulica je vse bolj prometna, pa tudi ravna je in prednostna na križišču z Gerbičevo ulico. Zato preneka- teri voznik, posebno pa motoristi in mopedisti na vso moč pritiskajo na plin.

In ker ni nobenega prometnega znaka, vsaj za ovinek na levo, ki je na Mencingerjevi pravokoten, se je 14. maja 1985 okrog 23.30 avtomobilist zapeljal naravnost v Gradašičico. To se je zgodilo že tretjič.

Tudi na križišču z Gerbičevo je bilo že veliko nesreč. Ta teden sta bili že dve, trk dveh avtomobilov in nesreča avtomobila z dvema mopedistkama.

K sreči nikoli s hujšimi poškodbami voznikov. Koliko

takih primerov bo še potrebnih, da bodo odgovorni cesto opremili s prometnimi znaki.

ZVONE GRČAR

## Spomini so vedno boleči

Spomini na taborišče Mauthausen, katero je bilo objavo- vjeno 4. 6. 1985 v Naši komuni, je lahko pisal pisec, kateri je preživel te strahote v taborišču. Ze izpod njegovega peresa se čuti, da so ti spomini zelo boleči. Ze pripovedovanje, koliko ljudi so sežgali, je preveč boleče. Kako ganljivo je moralo biti na komemoraciji, ko jim je rudarska godba zaigrala himno Hej Slovani.

Pred tremi leti smo šli upokojenci za dva dni na Rob. Prvi dan je bilo zelo lepo, drugi dan smo se odpeljali na grobove naših internirancev z namenom, da jim zapoje- mo nekaj pesmi. Pa žal ni šlo, tudi moški so bili do solz ganjeni, samo nekaj se jih je potrudilo, da so začeto dokončali.

In te skrivne bolečine je še mnogo in nikdar ne bo pozabljena. Ko nas ne bo, imamo mlade za seboj, kateri se zanimajo za to strašno vojsko.

Mislím, da si vsi želimo, da bi bila to zadnja, posebno tisti, kateri smo dve vojni preživi.

FRANJA VOLČIČ

## SLO IN DS

Priljubljeni bodimo, kot da bo jutri vojna in delajmo kot da je 100 let ne bo

## Kurišča glavni vzroki požarov

Kurišče moramo predvsem redno čistiti. Gorljive snovi, kot so leseni predmeti, papir, oblachila ipd., moramo odmakniti od vseh kurišč za najmanj 50 centimetrov, od odprtih kurišč, kot so kamin ali žar, pa za najmanj 1 meter. Takih snovi tudi ne smemo nalagati tesno ob dimnik, temveč moramo poskrbeti, da bo med njimi in dimniškim zidom vedno vsaj 5 centimetrov zračne reze.

Peči ne smemo nikoli zakuriti z vnetljivimi tekočinami, ker lahko na ta način povzročimo eksplozijo. Prav tako ni priporočljivo zakuriti peč tako, da prenesemo žerjavico iz drugega kurišča. Dimnovodne cevi, s katerimi povežemo kurišča z dimnikom, morajo biti kovinske in morajo dobro tesniti na vseh stikih. Vse morebitne netesnosti moramo nemudoma odpraviti. Tla pred kuriščem ne smejo biti gorljiva.

Če tega ne moremo urediti drugače, prekrijemo gorljiva tla s pločevino ali keramičnimi ploščicami.

Posebno nevarnost predstavlja sušenje perila ob kuriščih ali nad njimi. Če ga ne moremo opustiti, poskrbimo za primerni nadzor med sušenjem.

Peči in kurišč ne smemo postavljati v prostorih, kjer so lahko vnetljive snovi ali vnetljivi hlapi.

Pri kurjenju odprtih kurišč moramo vedno poskrbeti za nenehni nadzor. Pomaga tudi, če pred tako kurišče postavimo dovolj gosto kovinsko mrežo, ki prepreči izletavanje isker v okolico. Pozorni moramo biti tudi pri odstranjevanju pepela,

ki ga ne smemo spravljati v lesene ali plastične posode, temveč le v kovinske. Te posode morajo biti primerni odmaknjeni od drugih gorljivih snovi ali predmetov.

## Kurjenje na prostem:

Tudi na prostem moramo z ognjem previdno ravnati in upoštevati, da mora biti primerno oddaljen:

- od zgradb najmanj 10 metrov,
- od lahko vnetljivih snovi (gozd, kopice sena ipd.) pa najmanj 100 m.

Pri kurjenju na prostem ne smemo pustiti ognja nikoli brez nadzora. Če začne pihati, ga moramo takoj pogasiti. Po sončnem zatonu je kurjenje brez posebnega dovoljenja pristojnega organa najstrožje prepovedano.

Mnogo požarov na travnikih in v gozdocih povzročijo ljudje, ki neodgovorno zapuščajo nepogazena kurišča. Zato moramo pred odhodom vedno skrbno pogasiti ogenj in preostalo žerjavico.

## Delo z odprtim ognjem in odprto lučjo:

Delo z odprtim ognjem in odprto lučjo zahteva posebno pozornost in skrb. Zato ta opravila v kletih ali na podstrešjih raje opustimo.

Uporaba odprtega ognja in luči je prepovedana v prostorih z lahko vnetljivimi ali eksplozivnimi snovmi, prav tako pa tudi na mestih, kjer je prepovedano kajenje in v gozdocih.

Posebno skrbno moramo nadzirati uporabo odprtega ognja in luči v otroških vrtec, šolah, gledališčih, zbirališčih ter ob raznih praznovanjih (novoletna praznovanja, pustovanje ipd.).

O še nekaterih drugih vzrokih vas bomo seznanili v prihodnjih prispevkih.

## Na obisku pri tabornikih

Taborniki iz naše občine so se odpravili na taborjenje. Taborjenje je višek celoletnega dela in člani se v neposrednem stiku z naravo največ naučijo. K temu je treba pristeti še nepozabna taborna doživetja kot so izleti, nočne igre, taborniški krst, straža, dežurstvo v kuhinji in še marsikaj. Medvedki in čebelice (MC) so pod vodstvom vodnikov zaposleni ves dan. Starejši taborniki skrbijo, da tehnična izvedba tabora poteka nemoteno, da je tabor in vsa oprema dobro postavljena in čuvana, sprti kupujejo hrano, skrbijo za povezavo z domačimi itd.

Ker je taborniška organizacija povsem amaterska vodi- jo taborjenja mladi, a vseeno izkušeni taborniki. Naloga teh starejših tabornikov je, da si podrobno ogledajo druge taborne in preverijo predvsem tehnično izvedbo, seveda pa tudi program taborjenja. Dragocene nasvete starejših taboreč radi upoštevajo in tako še izpopolnjuje- jo kvaliteto svojih taborjenj.

Tako sva v nedeljo 7. julija z Marjanom Podobnikarjem obiskala dva tabora. Taborniki iz Bičevja, ki taborne na začetku Krmje imajo letos dva tabora. Na prvem, ki je namenjen MC in traja 11 dni je 45 taborečih, za njimi pa bo na istem mestu štirinajst dni taborilo 70 starejših tabornikov. Cena taborjenja za tabornike je 6000 din, za MC pa 5000 din kolikor je tudi na Jezerskem. Mislim, da je cena glede na sedanji družbeni standard zelo ugodna in potrjuje, da smo taborniki zelo varčni. Pedhodnica je taborni prostor dobro uredila. Tabor je postavljen v obliki kvadrata tako, da gozd predstavlja eno stranico, šotori pa ostale tri stranice. Ob robu gozda stoji veliki štabni šotor v katerega se taborniki zatečejo kadar dežu- je. Taborno stranišče imenovano tudi latrina stoji kakih 50 metrov iz tabora in je higiensko povsem pravilno postavljena. Pitno vodo zajemajo iz bližnjega potoka in da je vse v redu so odnesli vzorec vode na preiskavo in dobili tudi uradno dovoljenje za uporabljanje vode za kuho. Jama za odpadke je tudi dobro vzdrževana in na primerem kraju. Glede programa sva se pogovarjala s starejšino tabora Hedo Kočevar, ki je povedala, da nima- jo nobnih posebnih težav. Zaradi izvrstne lege tabora je bilo in še bo veliko izletov, predvsem v hribe, izvedli so taborna tekmovanja in izdelovali ročna dela. Do tega dne in še nihče zbolel, hrano nabavljajo v bližnji Mojstrani pa tudi disciplina taborečih je na nivoju. Na Jezerskem, pa taborijo taborniki odreda Blagajev volčin iz Vrhnove. Petdeset članov od murenčkov do klubovcev ima svoj tabor v bližini planšarskega jezera na Zgornjem Jezer- skem. Tudi pri njih sva naletela na delovno vzdušje in tabor, ki je bil postavljen glede na terenske možnosti zelo dobro. Tabor krase zelo lep vhod, šotori so postavljeni v obliki kroga, kuhinja in veliki štabi šotor sta pomaknjena v gozd in tudi vsi ostali objekti so postavljeni tako, da z Marjanom nisva imela večjih pripomb.

Taborovodja Mateja Grabner je pohvalila taboreče za delavnost. V programu je izlet na Češko kočo, taborni mnogoboj, nočne igre, izdelovanje pionirskih objektov, bivakiranje za tabornike in večšina robinzon za MC, krst za tiste, ki so prvih na taboru in veliko športnih aktivno- sti. Najmlajši taborniki pa so posebej pohvalili kuharja Marjana, ki je oče ene izmed tabornic in letos že drugo leto zapored imenitno obvlada lonce in ostale posode v kuhinji. Na ogledu obeh taborov sva opazila nekaj ma- lenkosti, ki bi se dale izboljšati in to povedala vodstvom obeh taborov. Prepričan sem, da bosta oba tabora dobro uspela in se bodo taborniki polni doživetij in z veliko novega znanja vrnili domov.

ALEŠ FEVŽER

## 3. avgusta bodo tekmovali traktoristi in mladi zadružniki

Kmetijska tehnična komisija pri mestni zvezi organizacij za tehnično kulturo Ljubljane je razpisala 15. območno tekmovanje traktoristov in mladih zadružnikov. Tekmovanje bo v soboto 3. avgusta na kmetijskih ornih površinah Agroemone v Vodicah. Letošnji pokrovitelji so: Kmetijska zadruga Medvode, Skupščina občine Ljubljana Šiška, Emona Ljubljana, Agrotehnika-Gruda in Torpedo Rijeka.

Tekmovanje je organizirano za: poklicne traktoriste iz družbe- nih in zadružnih obratov, kmete, mlade zadružnike, žene-dekleta, pionirje; obsegalo pa bo naslednje discipline; oranje z dvobraz- dnm plugom in črtalom, oranje z večbrazdnim plugom (traktoristi družbenega sektorja), spretnostna vožnja z dvoosno prikolico (za poklicne traktoriste, kmeta in mlade zadružnike), spretnostna vožnja z enoosno prikolico (za žene – dekleta in pionirje) ter teorijo.

Vsak tekmovalcev tekmuje v treh disciplinah. Izmed najboljših tekmovalcev bodo izbrane ekipe za republiško tekmovanje traktoristov.

Zaradi hitrejšega poteka tekmovanja bo letos le-to potekalo v dveh startih, zato pri prijavi upoštevajte, da z enim traktorjem lahko tekmujeta le dva tekmovalca. Sicer pa tekmovalci tekmujejo na svojih traktorjih. Za spretnostno vožnjo pa bo organizator priskrbel traktor z enoosno in dvoosno prikolico.

Vse informacije lahko dobite na tel.: 311-940 ali 310-044276.

## Križanka za vas

VODORAVNO: 1. drugo ime za rastlino beli trn, 5. forma, 11. sladkovodna riba, 13. šibka točka, 15. italijanski politični častnik, 17. nepoklicni športnik, 18. voz s plohom, 19. pasma lovškega psa, 21. časovni veznik, 23. podzemeljska žival, 23. reka v grškem podzemlju, 24. vrsta lepotejnega grma, 25. okrajšava za opombo, 26. italijanski fizik, Nobelovec 1938 (Enrico), 27. čebelji »pridelek«, 28. vrtna zelenjava, 30. nekdanji ameriški predsednik (Harry), 32. ženska večerna obleka, 34. švicarska denarna enota, 35. originalna pisava starogrške pokrajine Lokride, 36. vinorodna rastlina.

NAVPIČNO: 1. ravnost, nehrapavost, 2. angleško velemesto in luka, 3. poveljna struja v slikarstvu, 4. afriška država v Gvinejskem zalivu, 5. središče vrte- nja, 6. redkejša kemijska spojina (gl. Slovenski pravopis), 7. mehiški filmski igralec starejše generacije (Fernando), 8. reka v Srbiji, 9. geometrijski pojem, 10. zavarovalec, kdor koga zavaruje, 12. začetnici velikega hrvaškega izumitelja, 14. prebivalca antič- nega Iliona, 16. romunski pisatelj, imenovan »bal-



Zavarovalna skupnost Triglav, n. sol. o., Ljubljana, Območna skupnost Ljubljana, delovna skupnost Ljubljana, Miklošičeva 10

išče novega sodelavca

– za Krajevne skupnosti Brezovica, Vnanje Gorice, Notranje Gorice za sklepanje zavarovalnih pogodb in in- kaso premij (zavarovalni zastopnik) – za nedoločen čas

Opredeletve dela – posebna znanja: – srednja strokovna izobrazba, 1 leto delovnih izkušenj, 3-mesečno poskus- no delo, takten odnos do strank

Rok objave 8 dni.

Pisne vloge z dokazili o izpolnjevanju strokovne izobrazbe in dosedanjih delovnih izkušnjah pošljite na gornji na- slov, telefon (061) 321-243, int. 305. O rezultatih izbire bomo kandidate obvestili v roku 10 dni, ko bo izbira opravljena.

## energetika ljubljana

## Energetika Ljubljana obvešča

... O sklepu o ceni za dobavljeno toplotno energijo odjemalcem iz omrežja.

1. Za odjemalce s pavšalnim obračunom: povprečna prodajna zmesna cena 5.320,00 din/MWh – ogrevanje stanovanjskih prostoro- v 5.108,70 din/MWh – ogrevanje poslovnih prostorov 6.761,60 din/MWh.

2. Cena za odjemalce tople potrošne vode: (obračun po vodo- meru) – za gospodinjstvo 372,02 din/m<sup>3</sup> – za ostale odjemalce 587,14 din/m<sup>3</sup>.

3. Cena za odjemalce s toplotnimi števci: povprečna cena za variabilne stroške po števcu 4.342,48 din/MWh – za ogrevanje stanovanjskih prostorov 4.177,19 din/MWh – ogrevanje poslovnih prostorov 5.512,37 din/MWh – ogrevanje potrošne vode na 60° za gospodinjstvo 3.891,70 din/MWh – oziroma 271,18 din/m<sup>3</sup> – za ostale odjemalce 6.153,11 din/MWh – oziroma 429,79 din/m<sup>3</sup> – ogrevanje stanovanjskih prostorov in potrošne vode na 60° 4.201,32 din/MWh – ogrevanje poslovnih prostorov in potrošne vode na 60° 5.590,62 din/MWh – povprečna cena za priključno moč (fiksni stroški) 1.512.972,38 din/MWleto.

Stanovanjski prostori: – ogrevanje prostorov 1.351.995,64 din/MWleto – ogrevanje prostorov in potrošne vode na 60° 1.368.241,66 din/MWleto. Poslovni prostori: ogrevanje prostorov 2.055.134,98 din/MWleto – ogrevanje prostorov in potrošne vode na 60° 2.096.422,97 din/MWleto. Cena za priključno moč – fiksni stroški se obračunavajo porabnikom mesečno, to je v dvanaj- stinah.

... O sklepu o ceni plina iz omrežja.

Cena za 1 m<sup>3</sup> oziroma kWh plina pri odjemnih pogojih za posamezne vrste plina iz kategorije potrošnje so:

	Mestni plin	Zemeljski plin
Kuha	57,32 din/m <sup>3</sup>	131,03 din/m <sup>3</sup>
Kuha, topla voda	46,58 din/m <sup>3</sup>	106,46 din/m <sup>3</sup>
Celotna oskrba	28,66 din/m <sup>3</sup>	65,51 din/m <sup>3</sup>
Ostalo	43,00 din/m <sup>3</sup>	98,27 din/m <sup>3</sup>

TOZD Plinarna Ljubljana lahko prične zaračunavati plin po teh cenah od 1. 7. 1985 dalje oziroma po prvem odčitku plinskega števca.

## Rešitev križanke iz prejšnje številke

VODORAVNO: ŠKATLA, BALOTA, PARLOV, ELATIV, IRIAN, ARIOSTO, KLEK, SRAB, ON, LASTOVICA, ŠS, TASS, AKON, KOSCINA, DRAMA, ORIANA, CANNES, TARTAR, ARETTA.

NAVPIČNO: ŠPIK, ŠKOT, KARL, SORA, ERIEL, SIR, TLAKA, CAT, LON, STINA, AV, STANAR, AROSA, BE- RAVS, CA, ALIBI, DAR, LAO, CARNE, OTS, AKANT, TITO, OMET, AVON, NASA.



## Le štirje nezaposleni

Pod naslovom »Domovino bomo branili s srcem, znan- jem in orožjem« je bilo 28. junija v centru obrambne vzgoje na Igu zaključno tekmovanje štirih ekip, ki so jih sestavljali udeleženci 18-dnevnega obrambnega in samo- zaščitnega usposabljanja mladincev in mladink, ki ne obiskujejo šol usmerjenega izobraževanja. Skupaj je bilo na tem usposabljanju 53 deklet in 75 fantov iz vse Ljubljane. Zanimivo je, da med njimi niso imeli zaposli- tve le štirje, štirje so na kmetijah, vsi ostali pa združujejo delo, kljub temu, da so stari 16 let.

Tudi letošnje zaključno tekmovanje je bilo izpeljano tako, da je pomenilo preverjanje znanja, pa tudi spozna- vanje nekaterih domačinov, ki s svojimi življenjskimi izkušnjami in dosežki lahko pomenijo vzornika mladim. Tako so na prireditvi sodelovali predsednik združenja borcev NOV Ig Boris Jakopin in letošnji prvomajski nagrajenec Jugoslavije Anton Maček, prisostvoval pa ji je tudi Ivan Hafner s sekretariata za ljudsko obrambo SR Slovenije. Znanje tekmovalcev je ocenil kot vzorno, le to je dodal, po pogovoru voditelja z mladimi o zanimanju za orožje, da bi bilo prav, da bi mlade bolj privlačilo orožje in, da bi tako lahko z vso odgovornostjo in zavzetostjo ob potrebi izvrševali naloge iz splošnega ljud- skega odpora in družbene samozaščite.

S. J.

## NASAJ KOMUNA

GLASILO OK SZDL LJUBLJANA VIČ- RUDNIK – UREJATA IZDAJATELJSKI SVET (PREDSEDNIK dr. DESAN JU- STIN) IN UREDNIŠKI ODBOR – ALOJZ DOLNIČAR, STANE DROLJČ, JANJA DOMITROVIČ (GLAVNA IN ODGOVOR- NA UREDNICA), MIRO PETJE, BOJAN SIMONIČ. TEHNIČNI UREDNIK IVAN ŽITKO – UREDNIŠTVO NAŠE KOMUNE – LJUBLJANA TRG MDB 14 – TELEFON 221-191 ali 221-188 – TEKOČI RAČUN SDK: 50101-678-51168 – ROKOPISOV IN FOTOGRAFIJ NE VRAČAMO – TISK ČGP DELO, LJUBLJANA – GLASILO PREJEMAJO VSA GOSPODINJSTVA V OBČINI BREZPLAČNO – GLASILO NA- ŠA KOMUNA IZHAJA ŠTIRINAJST- NEVNO V NAKLADI 26.000 IZVODOV